

中考特长生不再限于艺体生了

明年起,只要有特长,所有学科都可申请

“全学科”: 义务教育阶段所有学科

明年中考录取啥政策?8日,济南市教育局召开新闻发布会,公布2016年高中阶段学校招生工作意见。其中,对于特长生的招生办法做了调整,首次明确将特长生由原来的“艺术、体育”特长扩大到“全学科”特长。

本报记者 周国芳

推荐生试点学校 统招线降5分录取

提起特长生,大家往往首先想到艺术生、体育生。与往年不同,明年中考中的特长生概念将扩大至全学科。为了保持与高考政策的一致性,正确引导学生家长适应新形势下特长生政策,《意见》中将特长生由原来的狭义“艺术、体育”特长,完善为广义的全学科特长。

什么是“全学科”特长?在发布会上,济南市教育局基教处处长王紘解释,所谓全学科就是涵盖国家规定范围内的义务教育阶段所有课程。例如,语文、数学、外语等。这些学科都可以有特长生,但是具体录取要根据各个高中的自身特色。

按照教育部2001年印发的《义务教育课程设置实验方案》,义务教育课程设置包含品德与生活、品德与社会、科学、历史与社会、语文、数学、外语、体育、艺术等。

“学科范围扩大了,高中学校根据自身特色,提出对特长生的招生需求,报上级教育部门批准即可。”王紘介绍,普通高中经市教育局批准可招收一定数量的学科(国家义务教育课程方案规定的所有科目)特长生,这是对基础教育阶段办学的引导,也符合“淡化直至取消特长生,最终保留专业生”的趋势。

按照规定,推荐生试点学校招收学科特长生总人数不超过30人,推荐生试点学校之间不得兼报。非推荐生试点学校招收学科特长生总人数不超过80人。每所学校招收的特长生科目种类最多不超过3科。



除了扩大特长生的学科范围,意见同时对特长生录取做了新规定。其中,报考学科特长生的考生需具备报考普通高中的条件,且所报考的特长学科日常学习成绩为A级。取得推荐生试点学校学科特长生测试合格证的考生,参照国家相关政策,可在该校统招分数线下降5分录取。

对于特长生录取,原推荐生试点学校规定为“具备报考普通高中的条件,且所报考的特长学科日常学习成绩为A级。取得推荐生试点学校学科特长生测试合格证的考生,其中高考成绩在达到全市普通高中最低录取提档线的前提下,按照中考成绩依据招生计划和志愿顺序,由高到低择优录取。”

也就是说,特长生报考推荐生试点学校的门槛将提高。以去年为例,想要报考省实验中学的小明中考成绩只需要高于400分提档线,他就有机会报考。而按照“统招线降5分”的新政策,小明的中考成绩要达到518分(2015年中考省实验中学统招线为523分)才有资格报考。

济南市教育局有关负责人表示,这并不意味着特长生高中难了,除了8所推荐生试点高中外,非推荐生试点学校继续延续原有的招生办法,并没有发生变化。

本报《生命周刊》携手山东国际种植牙中心

《一口好牙 健康长寿》

大型口腔公益活动开始啦!

牙齿质量决定生命质量

一口好牙 健康长寿

世界健康机构联盟(WHO)这样诠释老年人健康的标准:1、眼有神;2、声有息;3、形不丰;4、牙齿坚;5、腰腿灵;6、脉形小。其中,牙齿坚,尤为重要。中国医学认为“齿为骨之余,肾主骨生髓。”肾精充足,牙齿坚固,则自然多寿。古代医书记载著名医学家华佗的弟子吴普90岁高龄仍耳聪目明、牙齿完坚,说明牙齿完坚者老化慢,长寿者口腔健康状况都比较好。

牙不好,疾病满身跑

然而,根据第四次全国口腔健康流行病学调查显示,我国中老年人口腔健康率不足15%,普遍存在牙周病、龋齿、残缺牙、活动义齿不适、全口无牙等口腔疾病。其中,中老年龋齿患病率高达98.4%,牙周健康率仅为14.1%,65岁至74岁老年人中,10人中就有一人满口无牙,中老年口腔状况堪忧。

中国有句俗语:“牙不好,疾病满身跑”。口腔是食物进入人体的首个通道,多项国外研究表明,牙的好坏与全身健康密切相关。牙不好,不仅影响容貌,更会影响全身健康。一、更加容易患病;二、患心脏病风险高;三、肠胃遭殃;四、易患咽炎;五、记忆力受损;六、令人抑郁。

目前,我国虽然比以往更重视口腔问题,但与发达国家相比,差距依然很大。为改善中老年人口腔健康和生活方式,可恩口腔医院特举办《一口好牙 健康长寿》系列口腔公益活动,讲座,活动现场提供多项免费口腔诊疗服务,本次口腔公益活动,讲座以传播正确的爱牙护牙理念为宗旨,让更多的中老年人拥有一口健康好牙,健康长寿,乐享幸福晚年。

口腔公益诊疗:

- 1、免费口腔检查和诊疗方案设计
- 2、免费拔除残根残牙
- 3、免费调修活动牙
- 4、免费活动牙换种植牙。

活动地点:

山东国际种植牙中心

地址:济南市历下区省府前街红尚坊商业广场6号楼

可恩口腔医院(和谐广场医院)

地址:济南市槐荫区经七纬十二路424号(和谐广场东门对面)

可恩口腔医院(花园路医院)

地址:济南市历城区花园路80-1号(花园路与七里河路交叉口)

报名对象:

- 1.刷牙出血、牙周病者
- 2.牙齿疼痛、蛀牙者
- 3.牙齿松动、牙齿缺失者
- 4.配戴活动牙者

符合任意条件即可报名。

报名电话:0531-88810555

沿虚线剪下,凭此券当日到院者,可免费获得280元洁牙一次。

明年新高一每班最多50人

电脑派位,新生分班不设重点班、特长班

本报记者 周国芳

对于大班额,济南市教育局明确,将普通高中学校的班额由原来的56人,调整为50人。明年入学的“新高一”一个班最多50人,高二高三将逐步减少班额,直至2017年年底完成全部高中班级50人的班额标准。

为了促进教育公平,济南市教育局进一步明确,新生分班须电脑派位,不设任何重点班、特长班。明年济南市高中招生工作也有“六项不变”。将继续实施指标生政策,各普通高中学校招生计划指标生的分配数额原则上与2015年保持不变,录取办法不变。推荐生、特殊考生的

相关政策也将延续。

此外,义务教育各学段择校生在普通高中学校录取时一律不享有指标生和推荐生资格。去年,济南市中考实施高中直升定向生政策,今年也将继续实施。高中阶段学校招生录取实行平行志愿的填报办法,实行“阳光招生”,坚持“零条生”。

值得注意的是,由于济南市2016年高中阶段学校招生工作意见发布时间较早,国家、省相关政策尚未出台,如2016年国家或省级教育行政主管部门对高中阶段学校招生工作出台新的相关政策,届时根据济南市实际情况,将出台相关文件进行补充完善,及时向社会公开、公布。

学校远又不能寄宿咋办?

非寄宿高中可按区域分配指标生

本报记者 周国芳

“往年招生时,录取了一些距离学校较远的学生。然而,因为学校并不提供宿舍,导致这些学生家长不得不携家带口,在学校附近租房上学。”济南市一所非寄宿制高中负责人介绍,不少高中学校表示,在招生时确实遇到了“学校远又不寄宿”带来的学生高成本上学问题。

为解决这一问题,济南市教育局在2016年中考招生政策上进行了调整。对于非寄宿制学校指标生分配政策,《意见》提出,为方便学生走读,非寄宿制市属普通高中学校经申请,在确保初中学校指标生分配总额不变的情况下,可根据高中学校地理位置对初中学校的指标生分配数额进行定向调整。

也就是说,像济南中学、回民中学、济南七中、济南九中等市属非寄宿制学校可以按照学校地理位置对初中学校的指标生分配数额进行调整。“距离学校近的初中多分配一些名额,而相对距离远的初中则少分配一些名额,但是总量不变。”济南市教育局相关负责人解释。

《意见》对职业学校招生计划也有了明确的“硬杠杠”。职业学校实施免学费政策后,需要相关部门对学校招生计划进行审批。在济招生的职业学校(含“3+4”本科、“2+3”高等师范、五年制高职、三二连读高职、普通中专、职业中专、职业高中、成人中专、技工学校)应严格按照省市计划管理部门审批的招生计划执行。